

Атака бойцов FARC-EP на полицейский участок в Атако стала четвертой боевой операцией партизан в департаменте Толима за прошедшую неделю. 1 апреля партизаны частично разрушили только что построенный и еще официально не открытый полицейский участок в Натагайме. 2 апреля партизаны FARC-EP нанесли серьезный ущерб зданию "Банко Аграрии" в Сан Антонио. В тот же самый день другая колонна FARC-EP атаковала склад нефтепродуктов в муниципалитете Натагима.

Источник: *материалы бюллетеня News Americas*

НОВОЕ ПРЕПЯТСТВИЕ НА ПУТИ ДИАЛОГА О МИРЕ

РВСК-АН обвиняют Президента Пастрану в невыполнении соглашений, заключенных в Лос Пососе. Президент обещал ускорить процесс обмена больными военнопленными, но за прошедшие три месяца в этом направлении не было сделано абсолютно ничего.

*3 мая 2001 г. Агентство ANNCOL
Лос Посос, Колумбия*

Сообщают: Карл Мар и Роберт Смит

Каждый уходящий день, который демонстрирует, что Президент Пастрана оказывается не в состоянии воздействовать на своих генералов, которые блокируют обмен больными военнопленными, является ещё одним шагом к открытой войне.

Именно так следует понимать слова одного из руководителей РВСК-АН, принимающего непосредственное участие в переговорах с Правительством, команданте Рауля Рейеса, которые он произнёс во время интервью Агентству ANNCOL. "РВСК-АН очень сложно продолжать диалог, когда другая сторона не выполняет соглашений" - сказал Рейес.

8 февраля этого года Президент Республики Андрес Пастрана и Главнокомандующий РВСК-АН Мануэль Маруланда подписали "Соглашения в Лос Пососе", которые позволили продолжить мирный процесс в стране. Одним из наиболее важных пунктов этих соглашений является пункт 6, в котором обе стороны берут на себя обязательство как можно скорее предоставить свободу военнопленным, имеющим серьёзные проблемы со здоровьем.

Рейес подтвердил, что партизаны готовы освободить тех больных военнопленных, которые находятся у них в руках. Проблема заключается в том, что Правительство до сих пор не решило как ему действовать в этой ситуации.

Уже прошло почти 3 месяца и несколько встреч на высшем уровне, но не было внесено абсолютно никакой ясности в этот вопрос. Для руководства партизан становится всё более очевидным, что администрация Пастраны под давлением верхушки военных "втихую отрабатывает назад", что может по-

служить причиной серьёзных трудностей за Столом Диалогов и Переговоров.

"Мы не собираемся рассматривать какие-то иные вопросы до тех пор, пока не будут выполнены "Соглашения в Лос Пососе" - заявил Рейес.

ГОТОВЯ ВОЙНУ

Столь же вяло протекает процесс мирных переговоров между Правительством и другой крупной партизанской организацией страны - АНО (ELN - Армия Национального Освобождения). Первоначально была достигнута договорённость об освобождении правительственной армией и полицией зоны на юге департамента Боливар, но сегодня этот район становится ещё более милитаризованным, чем раньше. Количество военных и полувоенных подразделений здесь увеличилось" - заявляет высшее руководство РВСК.

"АНО сделала очень важный для нас шаг, пристановив свой обмен военнопленными и заявив Правительству о том, что оно не будет вести диалог до тех пор, пока не будут до конца выполнены "Соглашения в Лос Пососе" и пока в предполагаемой новой зоне не будут созданы хотя бы минимальные условия для переговоров" - сказал Рауль Рейес и охарактеризовал позицию другой партизанской организации как "достойную".

Тем временем, судьба почти тысячи военнопленных с обеих сторон продолжает оставаться неясной. Правительство Пастраны, похоже, готовится к открытой войне. Уже подготовлены и отмобилизованы ещё 52 тыс. солдат в дополнение к тем 320 тыс. уже действующим, которые сегодня осуществляют функции "обеспечения безопасности" и разведки. Кроме того, Вооружённые Силы уже начинают получать большую часть из тех 1 млрд. 600 млн. долларов, которые выделяются по "Плану Колумбия" и другим программам военной помощи на 2000 и 2001 гг. Сейчас обсуждается другой пакет американской военной помощи общим объёмом, примерно, в 900 млн. долларов, как часть "Андской инициативы", своего рода продолжения "Плана Колумбия".

"Это может послужить ещё одним серьёзным ударом по хрупкому процессу мира" - предупредил Рейес. "Сегодня "План Колумбия" пытаются дополнить "Андской инициативой". Это очень опасно, поскольку США добиваются участия в своих планах соседних с Колумбией стран. Они стремятся распространить свои интересы на весь регион Амазонии и захватить его, поскольку знают о тех огромных богатствах, которыми мы владеем в этом районе, этих "лёгких планеты" - сказал Рейес.

Революционные Вооруженные Силы Колумбии – Армия Народа